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1.Να ενεργοποιείτε πάντα τον συναγερμό σας

Εάν δεν έχετε ήδη, σκεφτείτε να τοποθετήσετε έναν. Εάν έχετε ήδη θα πρέπει να μεριμνάτε για την σωστή λειτουργία του, την συντήρηση του και να 
τον βάζετε σε λειτουργία κάθε μέρα. Οι διαρρήκτες είναι οπορτουνιστές και συνήθως επιλέγουν την εύκολη λεία, έτσι ένα μη προστατευμένο σπίτι θα 
ξεχωρίσει ανάμεσα σε εκείνους που είναι σαφώς πιο συνειδητοποιημένοι στο ζήτημα της οικιακής ασφάλειας.

2. Κρατήστε τα δώρα σε διακριτικά σημεία

Είτε τυλιγμένα είτε όχι, μην φυλάσσετε τα δώρα σε μέρη όπου είναι εύκολα ορατά. Καταλαβαίνουμε ότι τα Χριστούγεννα είναι παράδοση, αλλά είναι 
πολύ σοφό να αποφεύγετε να αφήνετε τα δώρα κάτω από το δέντρο, ειδικά αν είναι μπροστά από ένα παράθυρο. Κρατώντας τα μακριά από τα 
αδιάκριτα μάτια απλά αφαιρείτε την πιθανότητα να βάλετε σε πειρασμό έναν εγκληματία για να δοκιμάσει την τύχη του.

3. Κάντε το σπίτι σαν να φαίνεται κατοικημένο

Ακόμα κι αν βγείτε από το σπίτι σας μόνο για μερικά λεπτά, η λήψη απλών μέτρων, όπως ένα φως ανοικτό (μέσα), ένα ραδιόφωνο ή μία τηλεόραση, 
θα σας βοηθήσει να δημιουργήσετε την ψευδαίσθηση ότι κάποιος είναι στο σπίτι. Οι χρονοδιακόπτες είναι εξαιρετικά εργαλεία για την προβολή 
δραστηριότητας στο σπίτι όσον αφορά στην ενεργοποίηση και απενεργοποίηση των φώτων. Αυτοί είναι ευρέως διαθέσιμοι σε πολλά καταστήματα και 
δεν χρειάζονται ειδικές γνώσεις για την τοποθέτηση τους

4. Κλειδώνετε πάντα όλες τις πόρτες και τα παράθυρα

Όλοι μας έχουμε κάνει αυτή τη φοβιστική σκέψη ... "Κλειδώσα την μπροστινή πόρτα;" Κάτι τόσο προφανές, είναι εκπληκτικά εύκολο να το ξεχάσουμε, 
ειδικά την περίοδο των Χριστουγέννων και των γιορτών και την στιγμή που υπάρχουν τόσα πολλά να σκεφτούμε! Θυμηθείτε να ελέγξετε ξανά ότι όλες 
οι πόρτες και τα παράθυρά σας για να σιγουρευτείτε ότι είναι ασφαλισμένες πριν φύγετε από το σπίτι. Εάν ηλεκτροδοτείτε  εξωτερικά 
Χριστουγεννιάτικα λαμπάκια ή άλλα φώτα από εσωτερική πρίζα μέσω μικρού ανοίγματος του παραθύρου ή της πόρτας, μην βαρεθείτε να τα 
αποσυνδέσετε και να ασφαλίσετε την δίοδο.

5. Συνεννοηθείτε για τις παραλαβές των πακέτων

Ένα αυξανόμενο ποσοστό των ανθρώπων πλέον επιλέγουν να κάνουν τις αγορές των Χριστουγέννων μέσω διαδικτύου. Είναι σίγουρα ένας πολύ 
καλός τρόπος για να αποφύγετε τις ουρές! Εάν περιμένετε μια παράδοση, βεβαιωθείτε ότι κάποιος είναι εκεί για να την παραλάβει. Συνεννοηθείτε με 
τους courier τηλεφωνικά ώστε να μην υπάρχουν ειδοποιητήρια κολλημένα που υποδηλώνουν την απουσία σας. Σκεφτείτε επίσης ότι ένας courier που 
μπορεί να παρακολουθείτε από τους διαρρήκτες είναι ο καλύτερος τρόπος για να αποκτήσουν ασφαλή εικόνα για το αν το σπίτι είναι κατειλημμένο ή 
όχι. 

6. Πετάξτε με τον σωστό τρόπο τα κουτιά απο τα δώρα και τις αγορές

Εάν αφήνετε κενά κουτιά και επώνυμες συσκευασίες έξω από το σπίτι σας, διαφημίζετε σε έναν διαρρήκτη όλα τα υπέροχα δώρα που έχετε λάβει ή 
αγοράσει αυτά τα Χριστούγεννα. Λύστε τα ή σχίστε τα σε όσο πιο μικρό μέγεθος μπορείτε και τα βάζετε τα σε μαύρες τσάντες πριν τα πετάξετε στους 
δημοτικούς κάδους σκουπιδιών.

7. Αναπτύξτε κοινωνικές σχέσεις με τους γείτονες σας!

Προγραμματίζετε να είστε μακριά από το σπίτι αυτά τα Χριστούγεννα;  Ζητήσετε από έναν γείτονα σας να προσέχει το σπίτι σας, για όσο διάστημα θα 
απουσιάζετε. Μπορείτε να του ζητήσετε να μην συσσωρεύονται φυλλάδια και γράμματα στην θυρίδα σας που δηλώνουν το ότι είστε απώντες. Ακόμη, 
εάν η σχέση σας το επιτρέπει, μπορείτε να τους ζητήσετε να ανοίγουν και να κλείνουν τις κουρτίνες σας, διότι αυτό θα βοηθήσει εξαιρετικά στο να 
φαίνεται κατειλημμένο το σπίτι αλλά και στην αποτροπή ανεπιθύμητης προσοχής από τα αδιάκριτα μάτια.

8. Φωτίστε τα σκοτεινά σημεία περιφερειακά της οικίας

Οι κλέφτες δεν θέλουν να πιαστούν εν τω πράτεσθαι, οπότε η εγκατάσταση φωτισμού έξω από το σπίτι σας είναι ένα άλλο μεγάλο αποτρεπτικό μέσο. 
Τα φώτα ή προβολείς ασφαλείας μπορούν να προγραμματιστούν για να ανάβουν με την ανίχνευση κίνησης. Ο καλός φωτισμός μπορεί επίσης να σας 
βοηθήσει να αισθάνεσθε πιο ασφαλείς όταν βγαίνετε ή επιστρέφετε στο σπίτι αφού σκοτεινιάσει. Εστιάστε τα φώτα στα σημεία εισόδου, όπως οι 
εμπρός και πίσω πόρτες, πόρτες αίθριων, υπόστεγα, γκαράζ και άλλες διόδους.

9. Μην αγνοείτε την ασφάλεια και την πρόληψη από την φωτιά

Το σπίτι σας μπορεί να έχει γεμίσει με φώτα, λαμπάκια που αναβοσβήνουν και μουσικά στολίδια αυτή την περίοδο του έτους. Είναι υπέροχα και μας 
κάνουν να αισθανόμαστε όμορφα αλλά, βεβαιωθείτε ότι είναι απενεργοποιημένα όταν είστε εκτός  σπιτιού. Αυτό εξαλείφει τη δυνατότητα πυρκαγιάς 
που μπορεί να προκληθεί από τυχόν ελαττωματικά ηλεκτρικά είδη. Για να μειώσετε τον κίνδυνο τυχαίας πυρκαγιάς που προκαλείται από γυμνή φλόγα, 
αποφύγετε να αφήνετε τα κεριά μη προστατευμένα και βεβαιωθείτε ότι δεν είναι τοποθετημένα σε ξύλινες ή εύφλεκτες επιφάνειες.
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